
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 144
van KATHLEEN HELSEN
datum: 23 november 2016

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Tewerkstelling laaggeschoolde jongeren  -  Impact geschrapte loonsubsidies

Op dit moment zijn in Vlaanderen een 800-tal laaggeschoolde jongeren - doorgaans 
deeltijds - aan het werk, doordat werkgevers dankbaar gebruik maken van loonsubsidies 
om deze kwetsbare groep aan de slag te houden. 

Onlangs kondigde de minister evenwel aan dat hij deze subsidiemaatregel zou opheffen, 
zodat vanaf 1 januari aanstaande geen nieuwe jongeren meer via dit systeem kunnen 
worden aangeworven. Voor wie in het huidige systeem zit, wordt dan een 
overgangsmaatregel voorzien, waarbij de subsidie nog tot ten laatste op 31 december 
2018 wordt toegekend. 

1. In hoeverre zal de beslissing van de minister invloed hebben op het systeem van 
deeltijds leren/deeltijds werken? Zal dit systeem dan ook sneuvelen? Zullen er 
tewerkstellingsplekken verdwijnen binnen dit systeem van duaal leren?

2. Zelf verwijst de minister naar het project van tijdelijke werkervaringen om tegemoet 
te komen aan de afschaffing van de loonsubsidie. 

Zal er hierdoor ook de garantie zijn dat er voldoende werkplekken voor deze jongeren 
beschikbaar zullen zijn?

3. De minister gaf ook aan dat de Raad van State zich nog over het voorstel buigt. 

Wanneer verwacht hij een uitspraak?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 144 van 23 november 2016
van KATHLEEN HELSEN

1. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op schriftelijke vraag 
nr. 114, vraag 1. Het deelproject ‘deeltijds leren/deeltijds werken’ werd buiten de 
beslissing van de Vlaamse regering inzake de maatregel Jongerenbonus gehouden. 
Dit betekent concreet dat dit deelproject momenteel wordt gecontinueerd en dat de 
beslissing van de Vlaamse regering omtrent de maatregel Jongerenbonus bijgevolg 
geen impact heeft op de jongeren binnen dit deelproject.

2. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op schriftelijke vraag 
nr. 114, vraag 3 en vraag 4.

3. Het Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de maatregelen ten gunste van de 
tewerkstelling van jongeren in de social profitsector die voortvloeien uit de wet van 
23 december 2005 betreffende het generatiepact, werd ingediend bij de Raad van 
State. De termijn waarbinnen het advies moet worden gegeven, verstrijkt op 13 
december 2016.


